

# НАШЕ ВРЕМЯ

Чугуевская  
районная  
газета

Пятница, 4 октября 2013 года № 77 (9080)

Электронная версия газеты: <http://nashe-vremya.su>

**КУПЛЮ ваш АВТО  
в любом состоянии!  
БЫСТРО! ДОРОГО!**  
Расчет наличными на месте!  
Выезд по краю!  
Рассмотрю любые предложения!  
Тел. 8 914 700 2711.



## Музыка и дети - вся жизнь

Каждое утро большинство людей спешит на рабочие места. У них могут быть совершенно разные профессии: продавец, адвокат или, скажем, учитель. У всех разные обязанности, разные задачи. И ни одна профессия не существовала бы, будь она не нужной. Моя героиня - талантливейшая женщина, высокопрофессиональный преподаватель Чугуевской музыкальной школы - Надежда Ивановна Попова - не представляет свою жизнь без фортепиано.

В 1968 году, совсем молодой, пришла она работать учителем по классу фортепиано в Чугуевскую музыкальную школу. В 1994 году после ухода первого директора музыкальной школы - Владимира Ивановича Майсова - возглавила школу. Интеллигентная красивая женщина, вот уже 46-й год обучает детей музыке. Её ученики, смеясь, говорят: «Столько не живут, сколько вы работаете!» По-детски, но так и есть на самом деле. Удивительно, но Надежда

мастерства. Надежда Ивановна разработала и применяет на практике методические пособия: «Работа над формой музыкального произведения» - 2012 г.; «Навыки координации в развитии пианиста» - 2004 год, которые получили высокую оценку зонально-методического объединения г. Арсеньева. Методики, которыми она успешно пользуется во время обучения своих воспитанников, позволяют ей добиваться высоких результатов в каждодневной работе.

Надежда Ивановна тщательно готовится к каждому занятию. Доступно и легко объясняет детям музыкальную грамоту; знает, как сыграть так, чтобы простые ноты зазвучали совершенно необыкновенно. Каждый день она открывает для детишек дверь в чудесный мир музыки! Классическая музыка способна гармонизировать эмоциональную сферу как ребенка, так и взрослого. В детях классическая музыка воспитывает чувство прекрасного, художественный вкус, творческую активность и нравственные качества. Готовясь к отчетам и концертам, ребята учат произ-

ведения наизусть и играют их по памяти. Трудно представить себе, но на уроки музыки к ней приходят не только школьники, но и малыши детского сада. Казалось бы, их трудно чем-либо занять и

надолго... Но не на уроках Надежды Ивановны. У нее даже четырехлетние малыши с удовольствием постигают азы игры на фортепиано.

За годы работы ни один ее ученик не отказался идти дальше и развивать свои способности. Все они окончили полный курс музыкальной школы и получили аттестат об ее окончании. О том, что Надежда Ивановна профессионал с большой буквы, подтверждается поступлением ее воспитанников в музыкальные и музыкально-педагогические училища. Выпускники этого замечательного педагога работают в школах края преподавателями музыки, а также музыкальными руководителями в детских и других учреждениях. Людмила Чуйко - директор музыкальной школы в Преображении. В прошлом году поступила в колледж при академии искусств - Анна Оконовенко. Имена своих «детей» всегда будет помнить преподаватель и наставник Н.И.Попова.

Как человек творческий, Надежда Ивановна не представляет себе, что общение с детьми можно ограничить только уроками. Она умело руководит подготовкой обучающихся для участия в районных и краевых мероприятиях. Музыкальные номера, подготовленные ею - яркие и эмоциональные, вызывают живой отклик у зрителей. Надежда Ивановна ежегодно повышает квалификацию в учебном центре подготовки и переподготовки кадров в г. Владивостоке. В багаже, который она везет домой обратно, всегда что-то необыкновенно новое и интересное как для учеников, так и для коллег.

Надежда Ивановна проводит большую общественную работу. Оказывает методическую помощь музыкальным работникам района. Активно участвует в работе районных комиссий по проведению смотров художественной самодеятельности. Она и сама постоянный участник художественной самодеятельности - прекрасная исполнительница песен, особенно русских романсов, и незаменимый концертмейстер. В 1983 году она была признана «Лучшим работни-



**Надежда Ивановна Попова и её талантливая ученица, которая с легкостью играет сложные музыкальные композиции - Алина Миханюшина.**

ком культуры Чугуевского района». Множество наград - дипломов, почетных грамот и благодарственных писем - признание ее заслуг. А в день празднования 110-летия Чугуевки Надежде Ивановне вручили

удостоверение «Почетного жителя Чугуевского поселения».

В День учителя благодарные ученики обязательно поздравят свою Надежду Ивановну с ее профессиональным праздником и пожелают ей здоровья и жизненных сил, чтобы и в дальней-

шем она встречала новых учеников доброй улыбкой в дверях музыкальной школы.

**Елена ШЕВЦОВА.**



**Надежда Ивановна принимает у своих учеников экзамены по фортепиано.**



**Музыка - любовь с детства.**

Ивановна всю жизнь свою без перерыва работает в музыкальной школе, отдавая каждому ученику частичку своей души и теплоты.

Её отличает постоянное совершенствование педагогического

**Печать фотографий в редакции с цифровых носителей**

## Приморью необходимо приблизиться к Москве на один час – считает заслуженный врач РФ

**По мнению Александра Беляева, время, по которому сейчас живут приморцы, негативно сказывается на их здоровье и работоспособности.**

Приморью необходимо приблизиться к Москве на один час. По мнению заслуженного врача РФ Александра Беляева, время, по которому сейчас живут приморцы, негативно сказывается на их здоровье и работоспособности, сообщает РИА PrimaMedia.

Доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации Александр Беляев уверен, в том, что несоответствие между внутренним биологическим ритмом и установленным государством временем может привести к серьезным последствиям.

«Просыпаясь в 7 часов, мы на самом деле встаем в 5 часов по природному времени, поэтому многие и не высыпаются. Людям тяжело. Научно доказано, что сокращение сна на 1 час увеличивает вероятность заболевания раком на 5-10 %», - отметил врач.

По его мнению, переход Приморья в другой часовой пояс, на час ближе к Москве, могло бы сгладить эти неприятные последствия. Это благотворно скажется на здоровье, повысится стрессоустойчивость, уменьшится сезонная депрессия. Кроме того, на 15-20% увеличится адаптация при дальних перелетах. Также проще станет связываться с людьми из других регионов России. Приморье станет ближе к азиатским соседям: Японии, Южной Корее, Китаю.

«Большой временной разрыв с другими странами также отрицательно влияет на прямые телепередачи спортивных передач. Когда в Приморье проводятся игры, в центральных частях России еще спят. Теперь у нас появились спортивные команды высшего уровня, и мы вправе рассчитывать на прямые телепередачи», - прокомментировал врач.

Александр Беляев призывает губернатора Приморского края и Законодательное Собрание обратиться в правительство РФ с предложением о переходе нашего края в часовой пояс MSK+6.

Как ранее сообщало РИА PrimaMedia, депутаты Госдумы РФ от фракции «Единая Россия» хотят вернуть перевод стрелок часов на «зимнее» и «летнее» время, соответствующий законопроект внесен на рассмотрение в нижнюю палату парламента. Мнения экспертов по вопросу возврата перевода стрелок часов разделились. В Госдуме говорят, что из-за этого три четверти российских граждан «живут в стрессе» — с двухчасовым отклонением от поясного времени.

РИА PrimaMedia.

## В середине недели жители Приморья замерзнут

**Синоптики обещают резкое похолодание после дождей.**

Похолодание обещают синоптики в середине недели в Приморье. В среду край окажется под влиянием фронтальных разделов циклона, местами пройдут небольшие и умеренные дожди. Вслед за осадками начнет поступать холодная воздушная масса с севера, сообщает пресс-служба Примгидромета.

Минувшей ночью через территорию Приморья смещался фронтальный раздел. Осадков он не принес, но после его прохождения температурный фон в крае снова понизился на 1-7°C. На северо-востоке, на метеостанции Охотничий, столбик термометра опустился до отметки -2 °С.

В середине рабочей недели Приморье окажется под влиянием фронтальных разделов циклона, который смещается с северо-востока Китая на юг Хабаровского края. В ночь на среду в крае местами пройдут небольшие и умеренные дожди. Днем в среду прекращение осадков ожидается в западной половине края, на востоке дожди еще сохранятся. Вслед за дождями в Приморье начнет поступать холодная воздушная масса с севера. Фон дневных температур в крае составит от +7 до +16°C.

РИА PrimaMedia.

**Уважаемые работники образования! От имени депутатов Законодательного Собрания Приморского края поздравляю вас с Днем учителя!**

Вы выбрали для себя очень сложный, но очень важный путь – образование и воспитание человека, возвращение личности. Роль учителя неизмерима, для многих он становится добрым наставником, советником на всю жизнь. Именно он во многих случаях помогает определиться с выбором будущей профессии, передавая ученику любовь к своему предмету. С первым педагогическим работником ребенок встречается еще в детском саду. И очень важно,

**Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда!**

**Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!**

День учителя – это замечательный повод выразить благодарность и признательность нашим педагогам.

Учитель - это не только профессия, это призвание! Ведь, чтобы получать

**Уважаемые учителя!**

С огромной благодарностью и признательностью поздравляю педагогические коллективы и каждого педагога с праздником!

День учителя - один из самых светлых и добрых праздников в нашей стране. Он учрежден в честь людей, посвя-

**Уважаемые работники образования Чугуевского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя! Каждый из нас знает, как важно в детстве встретить доброжелательных и знающих наставников, учителей. Их можно

**Дорогие работники образования, ветераны педагогического труда и молодые педагоги!**

Примите самые тёплые и искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём учителя!

Учитель во все времена остаётся опорой общества и государства. Именно

**Уважаемые учителя!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

Школа, учитель, воспитатель, педагог... Это то, что нас всех объединяет, связывает с детством и юностью, порой взросления и выбора жизненного пути. На земле нет ни одной профессии, которая не начиналась бы со школы и много, доброго, заботливого, не жалеющего человеческой теплоты и душевных сил педагога. Именно поэтому в сердце каждого из нас наряду с родными и близкими всегда стоит учитель - тот, кто открыл нам дорогу в удивитель-

что сегодня повышается статус как самого дошкольного образования, так и его работников. Создаются комфортные условия и для педагогов общего образования, укрепляется материальное и техническое оснащение образовательных учреждений, повышается заработная плата.

В новом законе «Об образовании в Приморском крае» учтены и сохранены все льготы учителей, создан стимул для профессионального развития. В образовательные учреждения края продолжает поступать новое оборудование, происходит постепенная интеграция науки в образовательный процесс. В крае соз-

удовольствие от работы с учениками, надо быть творческой личностью с активной жизненной позицией и огромной любовью к детям.

Пусть каждый день, проведенный в школе, приносит вам радость от общения с детьми, новые знания и позитивные эмоции! Желаю, чтобы ваши ученики всегда радовали вас своими

тивших свою жизнь воспитанию и обучению молодого поколения России - будущего нашей страны.

В этот светлый и радостный день хочу пожелать вам отличных успехов в работе, искренних и добрых учеников, семейного благополучия, счастья! Пусть каждый новый день приносит

найти и в детском саду, и в школе, и в учреждениях дополнительного образования. Ведь они делают общее дело – открывают детям горизонты знаний, учат их добру, истине, красоте. Всем педагогам желаю крепкого здоровья, душевной гармонии, творческого по-

в его руках будущее страны, будущее новых поколений. Какими вырастут наши дети, какое общество они будут строить, какие нравственные ценности исповедовать, во многом зависит от таланта и личности учителя.

Дорогие друзья! Желаю вам в этот праздничный день хорошего настроения!

ный мир знаний.

Сегодня педагогические работники с неутомимой энергией, целеустремленностью служат делу образования, находятся в постоянном поиске, изучают и внедряют лучший опыт, творчески подходят к решению актуальных проблем современной педагогики.

Отдельные слова признательности ветеранам педагогического труда за верность школе, за профессионализм, творческий труд, оптимизм и любовь к детям. Вы не только учите детей, но и воспитываете молодую смену учителей. В этот праздник желаю вам здоровья, бодрости духа и счастья!

# Учительница первая моя...

**В Чугуевской средней школе №2 работают две замечательных учительницы начальных классов – Татьяна Викторовна АНТОНЕНКОВА и Людмила Ивановна МИХАЙЛЕНКО. Когда мы думали, о ком из учителей написать в праздничном номере, вспомнили о них, потому что хорошая первая учительница – большая удача для школьника и его родителей. Можно было бы, конечно, перечислить все достижения этих учителей – но давайте послушаем, что говорят о них ученики?**

**Володя, 10 «А» класс:**

- Татьяна Викторовна – очень добрая и понимающая, всегда нам помогала, и даже сейчас поддерживает, хотя мы уже не маленькие и не её ученики. И мы её поздравляем и дарим подарки на День учителя и в день рождения не потому, что нужно, а потому что сами хотим сделать подарок.

**Александра, 10 «А»:**

- Татьяна Викторовна – очень добрая и заботливая! Мы, когда у неё учились,

даны десятки школ естественнонаучной направленности. Многие выпускники выбирают ДВФУ, другие приморские вузы, остаются жить и работать в Приморье. А это уже говорит о серьезных результатах нашей с вами работы.

Уважаемые педагоги, желаю вам семейного благополучия, тепла и уюта в ваших домах, понимания и любви ваших родных, близких, и благодарных учеников.

**Председатель  
Законодательного Собрания  
Приморского края  
В.В. Горчаков.**

познаниями. Успехов вам в педагогической деятельности, совершенствования профессионального мастерства, новых творческих идей и их неизменного воплощения!

**С уважением,  
Глава Чугуевского  
муниципального района  
А.А.Баскаков.**

вам только позитивные эмоции и удовлетворение от вашего благородного труда!

**С уважением,  
глава Чугуевского  
сельского поселения  
О.Н. Виеру.**

иска, личного счастья, исполнения желаний и достижения целей!

**Начальник управления образования администрации Чугуевского муниципального района  
В.С. Олег.**

Пусть тёплые слова и добрые чувства ваших учеников согревают ваше сердце. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и радости новых успехов!

**С уважением,  
депутат Законодательного  
Собрания Приморского  
Сергей Слепченко.**

Учительский труд - кропотливый и самоотверженный, он требует постоянного профессионального совершенствования, неиссякаемой энергии и колоссального терпения.

Желаю вам энергии в делах, взаимопонимания с вашими учениками и верности учительской профессии. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача!

**С уважением,  
Секретарь МПС МО ВПП  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» Чугуевского  
муниципального района  
О.Н. Виеру.**

блемы и даже душевные переживания! Следила за атмосферой в классе, делала всё, чтобы дети дружили. И беспокоящимся родителям объясняла, что ребёнок хороший, просто пока маленький и не всё у него получается, но он растёт, и вырастет вполне благополучным. Всегда помогала ребятам расти и учиться, и они знали, что она их любит. И они отвечали ей тем же: сочувствовали, понимали и старались помогать, как могли.

**Соня, 3 «А»:**

- Татьяна Викторовна очень хорошая, когда она что-то просит сделать, хочется сделать это как можно лучше! И она знает, что мы хорошие! Она всегда нас понимает.

**Окончание на 9 стр.**

# Еще одно нападение медведя на человека

**Еще на слуху смерть пожилой женщины от когтей медведя в Чугуевке, но на этом нападение голодных зверей на человека в нашем районе не закончилось. Сильно пострадала от звериных «объятий» женщина из Самарки. И совсем недавно случайно встретился в чугуевском стационаре, в хирургическом отделении с еще одним пострадавшим от когтей гималайского медведя.**

Дело было так. 26 сентября я ожид врача-хирурга в холле хирургического отделения. Мимо меня прошмыгнула маленькая девочка. Она почему-то заинтересовала меня. Пока девочка надевала бахилы, я поинтересовался: не к брату ли она пришла. «Нет, - живо ответила малышка. - Я к - дедушке! Его медведь покусал». «Что, очень сильно! - воскликнул я, жалея и дедушку, и малышку. «Нет, не очень» - ответила девчушка и быстро направилась в нужную палату.

Она довольно-таки быстро вернулась и спустилась по лестнице. А вслед за ней поспешил худощавый среднего роста пожилой мужчина, голова у него была забинтована по самые брови, сквозь бинты проступала кровь. Через некоторое время он вернулся. Я конечно же спросил, не его ли подрал косопалый. «Меня», - просто, без надрыва, ответил больной. Видимо, все случившееся с ним примерно две недели на-

зад, тот шок, который он испытал после встречи со зверем, уже прошел. И он отвечал на мои вопросы кратко, без эмоций.

Мужчина, как выяснил позже, Владимир Иванович Воротынец, родом из Бреевки. 1 сентября ему исполнилось 60 лет. Владимир Иванович, несмотря на все предупреждения об опасности, которую нынче представляют медведи, выехал в тайгу на сбор дикоросов. Один. Как он сказал мне, отъехал за село километров за пять. Занялся сбором дикоросов, и не заметил, как на него навалился медведь. «Что, скальп с вас снял?» - участливо спросил я. «Попытался. Ну, я упал, а медведь и убежал. Молодой медведь был, скорее всего, двухлеток. Испугался, наверное». Мужчина, рассказывал мне о случившемся, почти что с юмором. А на самом деле, как рассказывали его близкие, Владимир Иванович притворился мертвым,

потому медведь и оставил его на время. Каким же нужно обладать самообладанием, чтобы вот так избежать более серьезных, а возможно и смертельных ран от озверевшего голодного медведя. И хватило сил у него, чтобы дойти до своей машины, доехать до дома. А там уже была оказана первая медицинская помощь, и он был отправлен в Чугуевку.

Владимир Иванович рассказывал, что вблизи села и в тайге нынче как никогда много медведей. И, как свидетельствуют очевидцы, не только в округе Бреевки. Много раз видели зверей в округе Извилилки, Бреевки и других отдаленных сел. По-прежнему очевидцы рассказывают о встрече с медведями в округе районного центра. Так что, опасность встреч с непредсказуемыми косопалыми велика, как никогда. И при таких встречах может не повезти, как Воротынцеву. Между тем, по рассказам очевидцев, многие жители той же Бреевки, и не только этого села, пренебрегают опасностью и зачастую выходят и выезжают в тайгу по одиночке. Но вот Владимир Иванович после встречи со зверем лицом к лицу, не советует землякам быть такими легкомысленными и безбашенными.

Николай КУНДЕЛЬ.

## Криминальная хроника

### Сводка происшествий в Чугуевском районе в сентябре

За период сентября сотрудниками ОМВД по Чугуевскому району были возбуждены уголовные дела по следующим фактам противоправных деяний.

**Незаконное обращение с оружием в лесном массиве.**

В с. Ленино при осмотре автомобиля, в котором находился гражданин С., без соответствующих документов, сотрудниками полиции был обнаружен карабин и пять патронов к огнестрельному оружию.

**Несколько уголовных дел по ст. 260 ч.3 УК РФ (незаконная порубка) были возбуждены в сентябре.**

Незаконная рубка деревьев различных пород была обнаружена в Березовском участковом лесничестве. В этот же период в Шумненском участковом лесничестве была обнаружена незаконная рубка леса различных пород. Общий ущерб, нанесенный лесному фонду РФ, составил 968 682 рубля, что относится к особо крупному размеру ущерба.

**Среди совершенных преступлений в Чугуевском районе лидирующее место занимают, по-прежнему, кражи.**

15 сентября неустановленное лицо, находясь в магазине «Огонек» по ул. Комсомольской, 52 в с. Булыга-Фадеево, похитило с прилавка сотовый телефон, принадлежащий гражданке Ч. Ущерб составил 3700 рублей.

Из подъезда дома № 11 по ул. Комарова в с.Чугуевке неизвестные похитили спортивный велосипед, принадлежащий гражданке Л. Ущерб похищенного имущества составил 6000 руб. В настоящее время устанавливается личность похитителя.

Из топливного бака автомобиля КАМАЗ неизвестным злоумышленником было похищено дизельное топливо в количестве 130 литров, принадлежащее гражданину П. Ущерб составил 4 613 руб.

Ранее судимый за аналогичное преступление гражданин С., находясь на ул. Кустарной в районе д. № 24, тайно похитил мопед и сотовый телефон, принадлежащие гражданину Р. Ущерб составил 27 000 руб.

В летнем кафе «Сосновый бор» неизвестный похитил у девушки сотовый телефон. Ущерб составил 1800 руб.

**Кражи с проникновением.**

18 августа в д.13А по ул. 2-й Набережной неизвестный проник и похитил имущество, принадлежащее гражданке М. Ущерб составил 26 000 руб.

Установленный сотрудниками полиции злоумышленник проник в квартиру д.№ 22А по ул. Кустарной, откуда похитил имущество, принадлежащее гражданину КНДР. Ущерб составил 11 000 руб.

Неизвестный, находясь в доме по ул. Еловой, похитил ювелирные украшения, принадлежащие гражданке П. Ущерб составил 21 600 руб.

В августе неустановленным лицом из банкомата ОАО КБ «Восточный» с кредитной карты были похищены денежные средства. Материальный ущерб составил 26 000 руб.

В Чугуевской центральной больнице, неустановленное лицо похитило кошелек с деньгами, принадлежащий гражданке В. Ущерб составил 2700 руб.

В магазине с. Шумное неизвестными злоумышленниками было похищено имущество на сумму 61 377 руб.

**Неправомерное завладение автомобилем.**

Гражданин К. неправомерно завладел автомобилем Тойота Королла, принадлежащим гражданину Ш.

**Оборот со сбытом наркотиков в особо крупном размере.**

Недавно в с.Уборке сотрудниками уголовного розыска была задержана группировка, состоящая из шести че-

ловек, которые занимались выращиванием и культивированием конопли. В лесном массиве были обнаружены и изъяты пять мешков с растительным веществом массой 23940 гр (каннабис, марихуана), принадлежащие установленным гражданам.

**Хулиганство.**

В сентябре было возбуждено уголовное дело по ст.213 ч.2 УК РФ (хулиганство). На территории пилорамы, которая находится по ул. Партизанской в с.Булыга-Фадеево, несколько установленных следствием мужчин угрожали металлической битой и деревянной палкой гражданам КНДР.

В сентябре в с.Уборке произошло надругательство места захоронения на кладбище.

**Родные дети были в шаге от смерти.**

Второго сентября в 18.30 изрядно подвыпивший отец вернулся с работы и решил заняться воспитанием своего младшего несовершеннолетнего сына. От рук мужчины ребенку едва удалось спастись, ранее лишенный родительских прав отец чуть не задушил родного сына. На шее потерпевшего остались следы в виде кровоподтеков. В настоящее время дело направлено в суд, отца ждет наказание в виде заключения под стражу сроком до двух лет.

В Уборке разыгралась драма, жертвой которой стал трехлетний ребенок. Мужчина, «принявший на грудь», вернулся с работы. Его жена была не довольна тем, что муж был пьян, между супругами завязалась ссора. Муж бросил в нее стеклянный стакан с пивом, в этот момент рядом с женщиной находился ребенок, матери удалось увернуться от стакана, а вот ребенок пострадал. В тяжелом состоянии, без сознания, с открытой черепно-мозговой травмой, ребенка доставили в больницу. В настоящее время состояние малыша стабильное, его здоровью не угрожает опасность.

## Прокуратура взялась за школы Приморья, где установили штрафы за отсутствие школьной формы

Надзорный орган пока выявил пять случаев противоречия законодательству. Прокуратура потребовала отменить незаконно введенную административную ответственность за несоблюдение требований к школьной форме в пяти школах в Приморье, сообщает РИА PrimaMedia со ссылкой на сайт Генеральной прокуратуры РФ.

Прокуратура Ханкайского района проверила акты общеобразовательных учреждений, расположенных на территории района. В ходе надзорных мероприятий выявлено пять случаев установления внутренними актами административной ответственности для обучающихся и их родителей за несоблюдение требований к школьной форме.

Так, приказ директора Муниципального казенного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 2 с. Камень-Рыболов «Об установлении единых требований к школьной форме одежды и внешнему виду обучающихся» предусматривает административную ответственность родителей за ненадлежащее исполнение или неисполнение требований к одежде и внешнему виду учащихся. Подобные нарушения выявлены и в локальных актах МКОУ СОШ № 4 с. Октябрьское, МКОУ СОШ № 6 с. Новоселище, МКОУ СОШ № 8 с. Мельгуновка и МКОУ СОШ № 10 с. Троицкое.

«Между тем, административная ответственность за нарушения требований к школьной форме не предусмотрена действующим законодательством, и ее установление в локальных нормативных актах является незаконным», - отмечается в сообщении Генпрокуратуры.

Учитывая данные обстоятельства, прокурор Ханкайского района принес протесты об отмене указанных актов в части незаконного установления административной ответственности.

Результаты их рассмотрения находятся на контроле прокуратуры.

Напомним, что с 1 сентября 2013 года вступает в силу закон, устанавливающий единые требования к одежде школьников. Как ранее сообщало РИА PrimaMedia, школьная форма в этом году стала очень весомой графой расходов для родителей приморских учеников. Вообще же сборы ребенка в школу обходятся более чем в 10 тысяч рублей, большую часть этой суммы может составить стоимость формы.

Иногда, чтобы купить или сшить форму, жителям Владивостока приходится простаивать в очередях в ателье. В каждом учебном заведении был выбран тип ткани, из которого будет пошита форма, и минимальный набор предметов одежды. Далее школа обращалась к конкретному ателье, где занимались пошивом форменной одежды, а в течение июля-августа, родители с детьми должны были прийти в это ателье и выбрать форму по размеру и по нраву.

Между тем, Роспотребнадзор намерен проверить, как в школах идет процесс внедрения школьной формы. По данным ведомства, в Приморье «переоделись» только 10% учебных заведений.

РИА PrimaMedia.

## Октябрь в Приморье будет дождливым

**А вот температурных «сюрпризов» синоптики не обещают – воздух будет прогреваться до +8°С.**

Температура воздуха в октябре в Приморье будет близка к прошлогодней. По предварительному прогнозу синоптиков, она составит +3...+8°С. А вот осадков за месяц выпадет больше среднего многолетнего количества, сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе Примгидромета.

Средняя месячная температура воздуха в крае составит +3...+8°С. Осадки ожидаются выше среднего практически на всей территории Приморья. На северо-западе края дождя можно ждать меньше обычного.

Во Владивостоке будет несколько теплее: +7...+9°С, но температура также будет близка к средним многолетним значениям.

В целом, средняя месячная температура воздуха в октябре составляет +5...+9°С, на севере края +2...+4°С, что ниже по сравнению с сентябрем на 6-9°С. На побережье залива Петра Великого первые заморозки наиболее вероятны в третьей декаде.

Месячное количество осадков составляет 35-96 мм. В западных районах края выпадает до 40 мм, на восточном побережье 65-95 мм, на остальной территории - 45-65 мм. Снег бывает только в третьей декаде на севере края, на юге и на побережье он отмечается не ежегодно.

РИА PrimaMedia.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**

**о проведении открытого конкурса на право заключения договоров управления многоквартирными домами на территории Чугуевского сельского поселения**

Администрация Чугуевского сельского поселения на основании Жилищного кодекса Российской Федерации, постановления Прави-

тельства Российской Федерации от 06.02.2006г. №75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по

отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом» проводит конкурс на право заключения договоров управления

многоквартирными домами на территории Чугуевского сельского поселения.

Администрация Чугуевского сельского поселения, адрес: 692623, с.Чугуевка, ул.50 лет Октября 208, тел./факс: 21-1-46, E-mail: poselenye\_208@mail.ru.

Контактное лицо: заместитель главы администрации Чугуевского сельского поселения Барсуков Алексей Павлович.

**Характеристики объектов конкурса:**

Лот №1	ул. Дзержинского, д. 2
	ул. Чапаева, д. 40
Лот №2	ул. Титова, д.59
	ул. Титова, д.60
	ул. Титова, д.61
	ул. Титова, д.62
	ул. Титова, д.63
	ул. Титова, д.64
	ул. Титова, д.65

**Наименование обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкурса, выполняемых (оказываемых) по договору управления многоквартирным домом по Лотам №1-№2:**

№ п/п	Наименование работ и услуг	Периодичность
1. Содержание помещений общего пользования		
1.1.	Проверка исправностей в системах водопровода и канализации	1 раз в год
1.2.	Проверка исправностей в системах центрального отопления и горячего водоснабжения	2 раз(а) в год
1.3.	Проверка исправностей электротехнических устройств	4 раз(а) в год
1.4.	Прочистка канализационного лежачка	1 раз в год
1.5.	Проверка исправности канализационных вытяжек	1 раз в год
1.6.	Проверка наличия тяги в дымовентиляционных каналах	1 раз в год
1.7.	Промазка суриковой замазкой свищей, участков гребней стальной кровли и др.	1 раз в год
1.8.	Проверка заземления оболочки электрокабеля, замеры сопротивления изоляции проводов	1 раз в год
1.9.	Осмотр пожарной сигнализации и средств тушения в домах	1 раз в год
1.10.	Влажная уборка оконных рам и проемов	2 раз(а) в год
2. Уборка земельного участка, входящего в состав общего имущества многоквартирного дома		
2.1.	Подметание земельного участка в летний период	2 раза в неделю
2.2.	Уборка мусора с газона, очистка урн	2 раза в неделю
2.3.	Уборка мусора на контейнерных площадках	1 раз в неделю
2.4.	Сдвигка и подметание снега при отсутствии снегопадов	1 раз в неделю
2.5.	Сдвигка и подметание снега при снегопаде	По мере необходимости. Начало работ не позднее 2 часов после начала снегопада
3. Подготовка многоквартирного дома к сезонной эксплуатации		
А) в весенне-летний период:		
3.1.	Укрепление водосточных труб, колен и воронок	1 раз в год
3.2.	Снятие пружин на входных дверях	1 раз в год
3.3.	Ремонт оборудования детских и спортивных площадок	1 раз в год
3.4.	Ремонт просевших отмосток	1 раз в год
Б) в весенне-зимний период:		
3.5.	Утепление чердачных перекрытий	1 раз в год
3.6.	Утепление трубопроводов в чердачных и подвальных помещениях	1 раз в год
3.7.	Проверка исправности слуховых окон и жалюзи	2 раз(а) в год
3.8.	Ремонт, регулировка и испытание систем центрального отопления	1 раз в год
3.9.	Утепление и прочистка дымовентиляционных каналов	2 раз(а) в год
3.10.	Замена разбитых стекол окон и дверей вспомогательных помещений	2 раз(а) в год
3.11.	Проверка состояния продухов в цоколях зданий	1 раз в год
3.12.	Поставка доводчиков на входных дверях	1 раз в год
3.13.	Ремонт и укрепление входных дверей	1 раз в год
4. Прочие работы		
4.1.	Регулировка и наладка систем центрального отопления	1 раз в год
4.2.	Регулировка и наладка систем вентиляции	1 раз в год
4.3.	Промывка и опрессовка системы центрального отопления	1 раз в год
4.4.	Удаление с крыш снега и наледей	По мере необходимости
4.5.	Уборка и очистка придомовой территории	По мере необходимости
4.6.	Влажная уборка подсобных и вспомогательных помещений (подъездов, лестничных клеток, лестничных маршей)	1 раз в год
4.7.	Удаление мусора из здания и его вывозка	1 раз в год

**Размер платы** (Лот№1-Лот №5): размер платы за содержание и ремонт жилых помещений по указанному адресу на 2013 год составляет:  
- в благоустроенных домах, без горячего водоснабжения ( лот №1-2) – 10,18 руб. за 1 м2 ( без учета НДС);  
- в неблагоустроенных домах (лот № 3) – 3,05 руб. за 1 м2 ( без учета НДС);  
- в неблагоустроенных домах (лот № 4) – 0,91 руб. за 1 м2 ( без учета НДС).

**Перечень коммунальных услуг, предоставляемых управляющей организацией в порядке, установленном законодательством РФ** (Лот №1-Лот №5):

- в благоустроенных домах, без горячего водоснабжения – холодное водоснабжение, водоотведение, центральное отопление, электроснабже-

ние, - в неблагоустроенных домах – электроснабжение.

**Конкурсная документация размещена** на официальном сайте администрации Чугуевского сельского поселения в сети «Интернет» <http://achsp.16mb.com> и на официальном сайте Российской Федерации <http://torgi.gov.ru>.

**Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации:** конкурсная документация предоставляется организатором конкурса бесплатно со дня опубликования в газете «Наше время» и размещения на официальном сайте извещения о проведении открытого конкурса любому заинтересованному лицу, на основании его запроса, поданного в письменной форме по адресу: 692623, с.Чугуевка, ул.50 лет

Октября, 208, тел./факс: (42372) 21-1-46, E-mail: [poselenye\\_208@mail.ru](mailto:poselenye_208@mail.ru). Плата за конкурсную документацию не установлена.

**Место, порядок и срок подачи заявок на участие в конкурсе:** для участия в конкурсе заинтересованное лицо подает заявку на участие в конкурсе по адресу: с.Чугуевка, ул.50 лет Октября, 208, в письменном виде в запечатанном конверте, согласно форме и требованиям, установленным в конкурсной документации.

Прием заявок на участие в конкурсе начинается со дня опубликования в газете «Наше время» и размещения на официальном сайте извещения о проведении открытого конкурса: «04» октября 2013 г.

Каждая заявка на участие в конкурсе, поступившая в установленные сроки, регистрируется организатором

конкурса. По требованию претендента организатор конкурса выдает расписку о получении такой заявки.

Одно лицо вправе подать в отношении одного лота только одну заявку.

Представление заявки на участие в конкурсе является согласием претендента выполнять обязательные работы и услуги за плату за содержание и ремонт жилого помещения, размер которой указан в извещении о проведении конкурса, а также предоставлять коммунальные услуги.

Претендент вправе изменить или отозвать заявку на участие в конкурсе в любое время непосредственно до начала процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе. Организатор конкурса возвращает внесенные в качестве

обеспечения заявки на участие в конкурсе средства претенденту, отозвавшему заявку на участие в конкурсе, в течение 5 рабочих дней с даты получения организатором конкурса уведомления об отзыве заявки.

Прием заявок на участие в конкурсе прекращается непосредственно перед началом процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе (в день вскрытия конвертов с конкурсными заявками): «04» ноября 2013 г. в 15.00 часов.

**Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:** с.Чугуевка, ул.50 лет Октября, 208, «04» ноября 2013 года, 15.00 часов.

**Место, дата и время рассмотрения конкурсной комиссией заявок на участие в конкурсе:** с.Чугуевка, ул.50 лет Октября, 208,

**«05» ноября 2013 года, 10.00 часов.**  
**Место, дата и время проведения конкурса:** с.Чугуевка, ул.50 лет Октября, 208, 10 часов «05» ноября 2013 года.

**Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе составляет:**  
- по Лоту №1 – 19608,00 руб.  
- по Лоту №2 – 167740,00 руб.  
- по Лоту №3 – 3014,00 руб.  
- по Лоту №4 – 832,00 руб.

Срок в течение которого победитель конкурса должен подписать проект договора управления многоквартирным домом составляет 10 рабочих дней с даты утверждения протокола конкурса.

**Глава администрации Чугуевского сельского поселения**  
**О.Н. Виеру**

Лот №3	ул. Титова, д.25
	ул. Титова, д.26
	ул. Титова, д.27
Лот №4	ул. Титова, д.16
	ул. Титова, д.28
	ул. Титова, д.29
	ул. Титова, д.30
	ул. Титова, д.31
	ул. Титова, д.32
	ул. Титова, д.33
	ул. Титова, д.34
	ул. Титова, д.40
	ул. Титова, д.41
	ул. Титова, д.42
	ул. Титова, д.51
ул. Титова, д.52	
ул. Титова, д.53	
ул. Титова, д.54	

**Наименование обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкурса, выполняемых (оказываемых) по договору управления многоквартирным домом по Лоту №3:**

№ п/п	Наименование работ и услуг	Периодичность
1. Содержание помещений общего пользования		
1.1.	Проверка исправностей электротехнических устройств	4 раз(а) в год
1.2.	Проверка наличия тяги в дымовентиляционных каналах	1 раз в год
1.3.	Проверка заземления оболочки электрокабеля, замеры сопротивления изоляции проводов	1 раз в год
2. Уборка земельного участка, входящего в состав общего имущества многоквартирного дома		
2.1.	Подметание земельного участка в летний период	2 раза в неделю
2.2.	Уборка мусора с газона, очистка урн	2 раза в неделю
2.3.	Уборка мусора на контейнерных площадках	1 раз в неделю
2.4.	Сдвигка и подметание снега при отсутствии снегопадов	1 раз в неделю
2.5.	Сдвигка и подметание снега при снегопаде	По мере необходимости. Начало работ не позднее 2 часов после начала снегопада
3. Подготовка многоквартирного дома к сезонной эксплуатации		
А) в весенне-летний период:		
3.1.	Укрепление водосточных труб, колен и воронок	1 раз в год
3.2.	Снятие пружин на входных дверях	1 раз в год
3.3.	Ремонт просевших отмосток	1 раз в год
Б) в весенне-зимний период:		
3.4.	Утепление и прочистка дымовентиляционных каналов.	2 раз(а) в год
3.5.	Замена разбитых стекол окон и дверей вспомогательных помещений	2 раз(а) в год
3.6.	Проверка состояния продухов в цоколях зданий	1 раз в год
3.7.	Поставка доводчиков на входных дверях	1 раз в год
3.8.	Ремонт и укрепление входных дверей	1 раз в год
4. Прочие работы		
4.1.	Удаление с крыш снега и наледей.	По мере необходимости
4.2.	Уборка и очистка придомовой территории.	По мере необходимости
4.3.	Влажная уборка подсобных и вспомогательных помещений (подъезды, лестничные клетки, лестничные марши).	1 раз в год
4.4.	Удаление мусора из здания и его вывозка.	1 раз в год

**Наименование обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкурса, выполняемых (оказываемых) по договору управления многоквартирным домом по Лоту №4:**

№ п/п	Наименование работ и услуг	Периодичность
1. Прочие работы		
1.1.	Уборка мусора с газона, очистка урн	2 раза в неделю
1.2.	Уборка мусора на контейнерных площадках	1 раз в неделю
1.3.	Сдвигка и подметание снега при отсутствии снегопадов	1 раз в неделю
1.4.	Сдвигка и подметание снега при снегопаде	По мере необходимости. Начало работ не позднее 2 часов после начала снегопада



Среда, 9 октября

Первый

06.00 «Доброе утро». 10.00 Новости. 10.05 Контрольная закупка. 10.35 Женский журнал. 10.45 «Жить здорово!» [12+]

Россия

06.00 Утро России. 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести: Приморье».

19.30 «Прямой эфир». [12+] 20.40 «Вести: Приморье». 21.00 Вести. 21.50 Спокойной ночи, малыши!

ТВ

05:00 Цикл документальных фильмов «5 историй» (16+) 06:00 «Веселого аппетита» (12+)

роскоп» (12+) 16:00 Новости «ПАНОРАМА» 16:20 «Мировые новости» (16+)

Ren TV

05:00 «По закону». [16+] 06:00 М/с «Сильвестр и Твити. Загадочные истории».

16.00 Не ври мне! [16+] 18.00 Т/с «Верное средство». [16+]

НТВ

06.00 НТВ утром. 08.35 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]

06.00 М/ф «Мультфильмы». [0+] 09.05 Т/с «Дежурный ангел».

сти». [12+] 14.00 Д/ф «Король Артур. Покоритель героя». [12+]

СТС

06.00 М/ф Мультфильмы. [0+] 06.25 М/с «Смешарики». [0+]

Наше время». [16+] 23.45 «6 кадров». [16+]

Звезда

06.00 Д/с «Автомобили в погоне». [12+]

07.55 Т/с «Счастливы вместе». [16+]

Спорт

06.10 «24 кадра». [16+] 06.40 «Наука на колесах».

19.20 «Большой тест-драйв со Стиллавилем». [16+]

Культура

06.30 Евроньюс. 10.00 Новости культуры.

Четверг, 10 октября

Первый

06.00 «Доброе утро». 10.00 Новости. 10.05 Контрольная закупка. 10.35 Женский журнал.

Россия

06.00 Утро России. 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести: Приморье».

21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Т/с «Сваты-6». [12+]

ТВ

05:00 Цикл документальных фильмов «5 историй» (16+) 06:00 «Жизнь в большом городе» (16+)

бовь», 178 серия (12+) 18:00 Новости «ПАНОРАМА» (с субтитрами)

Ren TV

05:00 «По закону». [16+] 06:00 М/с «Сильвестр и Твити. Загадочные истории».

23.50 Экстренный вызов. [16+] 00.10 Х/ф «Новый парень моей мамы». [16+]

НТВ

06.00 НТВ утром. 08.30 Спасатели. [16+]

06.00 М/ф «Мультфильмы». [0+] 09.05 Т/с «Дежурный ангел».

17.00 «Параллельный мир». [12+] 18.00 Х-Версии. Другие новости. [12+]

СТС

06.00 М/ф Мультфильмы. [0+] 06.25 М/с «Смешарики». [0+]

Наше время». [16+] 23.45 «6 кадров». [16+]

Звезда

06.00 Д/с «Автомобили в погоне». [12+]

07.55 Т/с «Счастливы вместе». [16+]

Спорт

06.10 «24 кадра». [16+] 06.40 «Наука на колесах».

19.20 «Большой тест-драйв со Стиллавилем». [16+]

Культура

06.30 Евроньюс. 10.00 Новости культуры.

06.00 М/ф Мультфильмы. [0+] 06.25 М/с «Смешарики». [0+]

06.00 Д/с «Автомобили в погоне». [12+]

06.10 «24 кадра». [16+] 06.40 «Наука на колесах».

06.30 Евроньюс. 10.00 Новости культуры.

ИНСТРУМЕНТ ул. Комсомольская, 25 тел. 8(42372)2-27-03 НАПИЛИ НА СКИДКУ 25% от 3713 руб.



## Воскресенье, 13 октября

## Первый

06.40 X/ф «Печки-лавочки». 07.00 Новости. 07.10 X/ф «Печки-лавочки». 08.45 Служу Отчизне! 09.15 М/ф Дисней-клуб. «Аладдин». 09.40 М/с «Смешарики. Пинкод». 09.55 «Здоровье». [16+] 11.00 Новости. 11.15 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым. [12+] 11.35 «Пока все дома». 12.25 Фазенда. 13.00 Новости. 13.15 Д/ф «Свадебный переполох». [12+] 14.10 X/ф «Королева бензоклонки». 15.40 «Золотой граммофон». Лучшее за 15 лет. 19.00 Ледниковый период. 22.00 Воскресное «Время». 23.00 «Клуб Веселых и Находчивых». Летний кубок в Сочи. [16+] 00.50 X/ф «Молодожены». [12+] 02.40 X/ф «Приключения желтого пса». 04.10 Д/с «Народная медицина». 05.05 Контрольная закупка

## Россия

06.40 X/ф «Алмазы для Мари». 08.20 Вся Россия. 08.30 Сам себе режиссер. 09.20 «Смехопанорама» Евгения Петросяна. 09.50 Утренняя почта. 10.30 Сто к одному. 11.20 «Вести: Приморье». Неделя в городе. 12.00 Вести. 12.10 Городок. 12.45 «Мой папа - мастер». 13.15 X/ф «Любовь как несчастный случай». [12+] 15.00 Вести. 15.20 «Вести: Приморье». 15.30 X/ф «Любовь как несчастный случай». [12+] 17.40 Смеяться разрешается. 19.20 «Наш выход!» 21.00 Вести недели. 22.30 X/ф «Соседи по разводу». [12+] 00.30 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым».

[12+] 02.20 X/ф «Простые истины».

## ОТВ

06.00 «Мировые новости». Информационный дайджест (16+) 06:25 «Прогноз погоды», «Гороскоп» (12+) 06:40 «АвтоПатруль Приморских дорог». Дайджест (16+) 07:00 «Сумей-ка!». Мультфильм «Дракончик и его друзья» (0+) 07:20 «Твой Спорт» (6+) 07:30 «Прогноз погоды», «Гороскоп» (12+) 07:45 «Сельсовет» (12+) 08:05 «Афиша» (6+) 08:10 «Мировые новости». Развлекательный дайджест (12+) 08:35 «Цена качества выходного дня» (16+) 08:45 «Веселого аппетита!» (12+) 09:05 «Прогноз погоды», «Гороскоп» (12+) 09:20 «Сумей-ка!». Мультфильм «Дракончик и его друзья» (0+) 09:40 «Квадратные метры» (16+) 10:00 «Это здорово!» (16+) 10:20 «Афиша» (6+) 10:25 «PrimRING». Автомобильная программа (12+) 10:50 «АвтоПатруль Приморских дорог». Дайджест (16+) 11:10 «Мировые новости». Информационный дайджест (16+) 11:30 «Цена качества выходного дня» (16+) 11:45 «Моя Земля» (16+) 12:00 «ПАНОРАМА НЕДЕЛИ». Итоговая информационная программа 12:30 «АвтоПатруль Приморских дорог». Дайджест (16+) 12:50 Комедийный детектив «Агентство НПС», 11-12 серии (12+) 14:45 «Моя Земля» (16+) 15:00 «Прогноз погоды», «Гороскоп» (12+) 15:20 «Цена качества выходного дня» (16+) 15:25 «Курума» (16+) 16:05 X/ф Григори Виньерона «Без улики» (Бельгия-Франция, 2010 г.) (16+) 17:50 «Твой Спорт» (6+)

18:00 «Прогноз погоды», «Гороскоп» (12+) 18:10 «Цена качества выходного дня» (16+) 18:20 «Веселого аппетита!» (12+) 18:40 «Это здорово!» (16+) 19:00 «Культурно» (6+) 19:20 «АвтоПатруль Приморских дорог». Дайджест (16+) 19:40 «Жизнь в большом городе» (16+) 20:00 «Квадратные метры» (16+) 20:20 «Прогноз погоды», «Гороскоп» (12+) 20:30 «АвтоПатруль Приморских дорог». Дайджест (16+) 20:50 «Цена качества выходного дня» (16+) 21:00 «Вечерний чай» (16+) 21:30 «Культурно» (6+) 21:50 «Курума» (16+) 22:20 «Прогноз погоды» (0+) 22:30 Ксения Раппопорт в драме Кирилла Серебряникова «Юрьев день» (Россия, 2008 г.) (16+) 01:00 «АвтоПатруль Приморских дорог». Дайджест (16+) 01:20 СМС-чат (16+)

## Ren TV

05.00 X/ф «Отставники». [16+] 06.50 X/ф «Отставник-2». [16+] 08.40 Т/с «Next-3». [16+] 23.15 «Репортерские истории». [16+] 23.45 «Неделя». [16+] 00.50 «Смотреть всем!» [16+] 02.20 X/ф «Жертва красоты». [16+] 04.10 «Жить будет».

## НТВ

06.00 Т/с «Дорожный патруль». [16+] 08.00 Сегодня. 08.15 «Русское лото плюс». [0+] 08.45 Их нравы. [0+] 09.25 Едим дома. [0+] 10.00 Сегодня. 10.20 «Первая передача». [16+] 10.55 «Чудо техники». [12+] 11.25 «Поедем, поедим!» [0+] 12.00 «Дачный ответ». [0+] 13.00 Сегодня. 13.25 Т/с «Легенда для оперши». [16+]

17.25 «Враги народа». [16+] 18.20 Чрезвычайное происшествие. 19.00 Сегодня. 19.50 Т/с «Дорогая». [16+] 21.45 «Новые русские сенсации». [16+] 22.45 «Как на духу». [16+] 23.45 «Егор 360». [16+] 00.15 «Школа злословия». [16+] 01.05 X/ф «Двое в чужом доме». [16+] 03.00 Т/с «Дорожный патруль». [16+] 05.00 Т/с «Час Волкова».

## ТВЗ

06.00 М/ф «Мультфильмы». [0+] 08.35 X/ф «Проданный смех». [0+] 11.30 X/ф «Побег Логана». [12+] 14.00 X/ф «Звездные войны. Эпизод 1: Скрытая угроза». [12+] 16.45 X/ф «Терминатор: Да придет спаситель». [16+] 19.00 X/ф «Телепорт». [16+] 20.45 X/ф «В ловушке времени». [12+] 23.00 X/ф «Путешествие в машине времени». [12+] 01.15 X/ф «Мир Дикого Запада». [12+] 03.00 X/ф «Дориан Грей». [16+] 05.15 М/ф «Мультфильмы».

## СТС

06.00 М/ф Мультфильмы. [0+] 07.40 М/с «Пингвиненок Поро-ро». [6+] 07.55 М/с «Робокор Поли и его друзья». [6+] 08.30 М/с «Маленький принц». [6+] 09.00 М/с «Смешарики». [0+] 09.05 М/с «Драконы и всадники Олуха». [6+] 09.30 Дом мечты. [16+] 10.00 М/с «Забавные истории». [6+] 10.15 X/ф «Бетховен-5». [6+] 12.00 Снимите это немедленно! [16+] 13.00 «6 кадров». [16+] 14.30 М/ф «Замбезия». [6+] 16.00 «6 кадров». [16+] 16.30 «Даешь молодёжь!» [16+]

17.30 X/ф «Мушкетеры в 3D». [12+] 19.30 Шоу «Уральских пельменей». «Шагом фарш!» [16+] 21.00 X/ф «Хеллбой. Парень из пекла». [12+] 23.15 Шоу «Уральских пельменей». «В гостях у скалки». [16+] 00.45 X/ф «Нерожденный». [16+] 02.25 X/ф «Молодой мастер». [12+] 04.30 Т/с «Два короля». [12+] 05.50 Музыка на СТС. [16+]

## Звезда

06.00 X/ф «Голен к нестроевой». [12+] 07.30 X/ф «Ослиная шкура». 09.00 Д/с «Военные врачи». [12+] 10.00 Служу России! 11.15 «Тропой дракона». 11.45 Д/с «Москва фронту». [12+] 13.00 Новости дня. 13.15 Д/с «Москва фронту». [12+] 13.40 X/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих». [12+] 15.35 Д/ф «Нацрезерв ВДВ». [12+] 16.30 X/ф «Таможня». [12+] 18.00 Новости дня. 18.15 X/ф «Право на выстрел». [12+] 19.55 Т/с «Агентство его превосходительства». [12+] 03.30 X/ф «Белорусский вокзал». [12+]

05.25 Д/с «Невидимый фронт».

## ТНТ

07.00 Т/с «Счастливы вместе». [16+] 07.35 М/с «Слагтерра». [12+] 08.00 «Первая Национальная лотерея». [16+] 08.20 М/с «Черепашки-ниндзя». [12+] 08.50 «Спортлото 5 из 49». Лотерея. [16+] 08.55 «Спортлото +». Лотерея. [16+] 09.00 «Дом-2. Lite». [16+] 10.00 «Два с половиной повара. Открытая кухня». [12+] 10.30 «Фитнес». [12+] 11.00 Школа ремонта. [12+] 12.00 «Перезагрузка». [16+] 13.15 X/ф «Гарри Поттер и тайная комната». [12+] 16.20 X/ф «Загадочная история Бенджамина Баттона». [16+] 19.30 «ТНТ. MIX». [16+] 20.00 «Битва экстрасенсов». [16+] 21.30 «Stand up». [16+] 22.30 «Наша Russia». [16+] 23.00 «Дом-2. Город любви». [16+] 00.00 «Дом-2. После заката». [16+] 00.30 X/ф «Версия». [16+] 02.55 «Дом-2. Город любви». [16+] 03.55 Школа ремонта. [12+] 04.55 Необъяснимо, но факт. [16+] 05.50 Т/с «Саша+Маша». Луч-

шее. [16+] 06.00 М/с «Пингвины из Мадагаскара». [12+] 06.20 «Про декор».

## Спорт

06.15 Смешанные единоборства. Bellator. [16+] 08.10 «Индустрия кино». 08.40 Д/ф «Таинственный мир материалов. Пластмасса». 09.45 «Моя планета». 12.00 Профессиональный бокс. Т. Браздли (США) - Х. М. Маркес (Мексика). Бой за титул чемпиона мира по версии WBO. 14.00 Большой спорт. 14.20 «Моя рыбалка». 14.50 «Язь против едды». 15.20 «Рейтинг Баженова. Могло быть хуже». [16+] 15.55 Большой спорт. 16.15 Страна спортивная. 16.45 Формула-1. Гран-при Японии. 19.15 Большой спорт. 19.25 Дневник Сочи-2014. 19.50 «Большой тест-драйв со Стилланином». [16+] 20.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Нижегород» (Россия) - «Летувос Ритас» (Литва). 22.45 Большой спорт. 23.15 «Полигон». 01.55 Т/с «Позывной «Стая». [16+] 05.45 Большой спорт. 06.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА (Россия) - ВЭФ (Латвия).

08.10 Д/с «Битва умов». 09.05 «Моя планета»

## Культура

06.30 Евроньюс. 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым». 10.35 X/ф «Государственный преступник». 12.10 «Легенды мирового кино». 12.35 «Россия, любовь моя!» 13.05 М/ф Мультфильмы. 13.50 Д/ф «Тайная жизнь камышовки». 14.35 Д/с «Пешком...» 15.00 «Что делать?» 15.50 «Верди и Вагнеру посвящается...» Гала-концерт. 17.30 «Кто там...» 18.00 «Искатели». 18.40 «Искатели». 19.25 «Романтика романса». 20.20 «Мосфильм». 90 шагов. 20.35 X/ф «Убить дракона». 22.30 Д/ф «Марк Захаров. Учитель, который построил дом». 23.25 Опера «Травиата». 01.55 «Искатели». 02.40 Д/ф «Санчи - храм в честь Будды»

**ОКНА ЭТАЛОН®**  
КАЧЕСТВО ВО ВСЕМ!

**ПЕНСИОНЕРАМ  
СКИДКА 30%**

Акция с 1 по 31 октября 2013 г.

Единая справочная: ☎ 698-100

Находкинский пр-т, 12 (БЦ «Буревестник») ул. Спортивная, 2 (стадион «Приморец») п. Врангель Восточный пр-т, 2, корп.3

Тел. 2-43-43  
89147931010  
89147931010  
«ТАКСИ-ВОСТОК»  
Требуются водители с личным авто. Т. 89242645285, 89510031010, 2-43-43.

Бурение скважин на воду.  
т.89244307888

**ДОРОГО**  
купит лом черных металлов  
**ООО «Приморская сталь»**  
с. Чугуевка, ул. Дзержинского, 12  
(р-н серной площадки). Тел. 89147035644.

**ООО «ПРИМЭК»**  
купит лом черных металлов по высоким ценам, а также аккумуляторы, металлоизделия блу.  
**Организация купит кислородные баллоны.**  
Возможен самовывоз. Услуги автокрана 3 т, 10 т.  
Требуются газорезчик, разнорабочие, газозлектросварщик, водитель на автокран. Мы находимся по адр.: с. Чугуевка, ул. Дзержинского, 8 (р-н бывшей базы Продснаба). Работаем без выходных. Т. 8-904-6200014.

**«Фабрика Окон»**  
Цены Вас устроят!  
Изготовление окон из профиля «VEKA», «PROPLEX»  
ул. 50 лет Октября, 243,  
т. 24-3-97, 89147029183  
Часы работы: с 10:00 до 17:00

Утерянный аттестат №А0094265. о среднем образовании, выданный Кокшаровской средней школой на имя Анчукова Петра Анатольевича, считать недействительным.

**Хотите хорошие окна и жалюзи?**  
Тогда Вам к нам...  
Офис в здании «Росгосстрах», ул. 50 лет Октября, 219 а, т. 8 914 799 2888  
**Приморские Окна**

**Бланки.** Тел. 21-1-50  
**Мебельное производство «ИМИДЖ»**  
изготовление корпусной мебели на заказ, доставка и установка межкомнатных дверей (производство России).  
Прием заказов пн., птн. с 9<sup>00</sup> до 17<sup>00</sup>, сб. 10<sup>00</sup>-14<sup>00</sup> по адресу: ул. 50 лет Октября, 171, 2 этаж.  
Тел.: 89020550913, 89143351821  
Требуются сборщики мебели

**ШТЫКОВСКИЕ ДВЕРИ**  
• более 15-ти лет с вами  
• натуральные материалы  
• учтен приморский климат  
• цены производителя  
• изготовление на заказ  
• доставка в любой город Приморья  
• качественная фурнитура  
• широкий выбор стекла  
• гарантийное и постгарантийное обслуживание  
• входные металлические  
• производство Россия  
с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 243  
Тел.: 24-3-97

**МИР ЗАМКОВ**  
**Замки, дверные ручки, доводчики, дверные навесы.**  
с. Чугуевка, 50 лет Октября, 243.  
Тел.: 24-3-97



## О профилактике правонарушений и преступлений в районе

**18 сентября в зале заседаний администрации района прошло заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при администрации Чугуевского муниципального района. Заседание вел председатель комиссии, заместитель главы администрации района Сергей СИДОРОВ.**

Кроме членов комиссии, в состав которой входят представители администрации района, ОМВД России по Чугуевскому району, КГБУЗ «Чугуевская ЦРБ», детского дома, «Детско-юношеского центра» с.Чугуевка, отдела по Чугуевскому району департамента труда и социального развития Приморского края, на заседании присутствовала глава Шумненского сельского поселения Наталья Андрейчук. Все структуры имеют непосредственное отношение и прямую заинтересованность в том, чтобы качественная профилактическая работа свела к минимуму количество правонарушений и преступлений в нашем районе.

На комиссии были рассмотрены как статистические итоги, касающиеся состояния дел по профилактике преступлений и правонарушений в районе по итогам прошедших

восьми месяцев, а также реализации муниципальной целевой программы «Комплексные меры профилактики правонарушений» на 2011-2015 годы, так и практические: об организации работы, направленной на выявление, пресечение и профилактику преступлений, связанных с несовершеннолетними, и о работе по профилактике пьянства и алкоголизма, принятии дополнительных мер по снижению уровня алкоголизации населения.

Статистические данные заставляют задуматься: возросло число краж (с 27 до 30 в сравнении с аналогичным периодом прошлого года), показатель тяжких и особо тяжких преступлений против личности возрос с 16 до 22, совершено 7 убийств (за 8 месяцев прошлого года – 2), увеличилось количество преступлений, совершенных в

быту – с 20 до 33-х. На территории района произошло 47 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, в результате которых погибли 9 человек. Сотрудниками ДПС за прошедшие 8 месяцев выявлено 189 правонарушений, связанных с управлением транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения. Есть и более ут-

структуре всех совершенных преступлений наибольший удельный вес составляют кражи, мошенничества, тяжкие и особо тяжкие преступления против личности, незаконные рубки деревьев.

В основном, преступления совершаются асоциальными слоями населения, т.е. лицами, не имеющими работы, постоянного источника

мерам наказания, не связанным с лишением свободы, 2 – освобождены от уголовной ответственности по нереабилитирующим основаниям, 11 человек – допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений, 2 наркомана, 6 алкогольно-зависимых, 5 психически больных и 9 находится на подписке.

Сотрудниками ОМВД нашего района проводятся рейдовые мероприятия, разъяснительные беседы, проверки, в том числе, и торговых точек. В результате проведенных 45 проверок магазинов, было выявлено 15 правонарушений, связанных с незаконной реализацией алкогольной продукции. Из незаконного оборота изъято 94 литра алкоголя.

Информация по вопросам освещалась Игорем Наумовым, заместителем начальника полиции Отдела МВД России, Еленой Прибытковой, заместителем главного врача по лечебной работе Чугуевской больницы, Ириной Петровой, начальником отдела по Чугуевскому району департамента труда и социального развития Приморского края.

О реализации муниципальной целевой программы на местах рассказала глава Шумненского сельского поселения Наталья Андрейчук.

Резолюцией заседания стала выработка важных для района решений, реализация которых смогла бы снизить уровень преступности. К примеру, главам сельских поселений рекомендовано рассмотреть вопрос о создании дружин по охране общественного порядка, которые могли бы оказывать существенную помощь правоохранительным органам, продолжить работу по освещению улиц и придомовых территорий, и по установке устройств видеонаблюдения на территории учреждений культуры, торговых объектов и т.д. Отделу по Чугуевскому району департамента труда и социального развития Приморского края рекомендовано обратиться к главам сельских поселений по вопросу о выделении изолированного помещения на местах для организации работы психолога с населением.

**Анжелика ЗИНКИНА**  
Фото автора.



шительные цифры: к примеру, общее количество преступлений удалось снизить на 5,1 %, число краж снизилось со 170 до 161, однако возросло число краж из квартир с незаконным проникновением в жилище – с 27 до 30. В

дохода, пристрастившимся к вредным привычкам. На профилактических учетах в ОМВД России по Чугуевскому району состоит 178 человек: из них 23 освобождены из мест лишения свободы, 126 человек осужденных к

## Учительница первая моя...

**Начало на 2 стр.**

**Саша, 3 «Б»:**

- Она очень вежливая, не кричит на нас, спрашивает, чего нам хочется. Не допускает, чтобы мы ссорились друг с другом. Нам понятно, что она любит нас. А как мы к ней бежим обниматься, когда видим!

Ученица Людмилы Ивановны **Анна Сергеевна** Притчина сегодня работает

в этой же школе учительницей младших классов, и коллеги говорят, что она во всём подражает первой учительнице! Вот что она рассказывает:

- Людмила Ивановна, самое главное, очень справедливая, добрая и заботливая. Она может найти общий язык с любым ребёнком, всегда детей понимает и поддерживает. Иногда приходится успокаивать родителей, объясняя, что хороший у них

ребёнок, просто маленький ещё.

Людмила Ивановна, наверное, помнит, как я, ещё маленькая, ей сказала, что буду учительницей как и она. И стала. И как она мне маленькой помогала, так и сейчас помогает, я всегда могу обратиться к ней за советом.

**Таня, 8 «Б»:**

- Она нас хорошо понимала, всегда знала, что нам нужно, и даже что мы хотим.

(Улыбается.) Мы были лучшим классом в нашей параллели, и не только лучшим по успеваемости, мы ещё и дружили, всегда могли вместе сделать что-то – это потому, что она нас объединяла. Ну и, конечно, она хорошо всё объясняла, я всегда понимала, что она говорит. Она могла объяснить всё, если кому-то было непонятно, она находила нужные слова именно для этого ученика!

**Даша, 4 «А» класс:**

- Людмила Ивановна очень справедливая, у неё нет любимчиков, которым она больше прощает, чем другим. И она всегда видит, нужен ученику думать, или он действительно не понимает, и обязательно помогает. И мы тоже старались понимать и помогать, и очень скучаем без неё...

**Женя, 4 «А» класс:**

- Знаете, она так рассказывала и о математике, и о чтении, обо всём, что

всё становится понятно, и хочется сразу же сделать, чтобы она похвалила. Когда она рассказывала о книжках, мы все шли в библиотеку за ними, весь класс!

**Владик, 2 «А» класс:**

- Людмила Ивановна очень добрая, и всегда защищает нас! Даже когда родители ругают, она объясняет, что мы ещё научимся, а она нам поможет...

**Анна ЧАЛАЯ.**

## Тринадцать педагогов из Приморья получают ко Дню учителя по 200 тысяч рублей

**Среди счастливых – учителя из Владивостока, Находки, Арсеньева, Уссурийска, Артема, Спасска-Дальнего, Анучино и поселка Новошахтинский.**

Тринадцать педагогов из Приморья в этом году стали победителями общероссийского конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям. В канун Дня учителя, который отмечается 5 октября, победители конкурса получают почетные грамоты министерства образования и науки РФ, а также денежный приз – по 200 тысяч рублей, сообщили РИА

PrimaMedia в департаменте образования и науки Приморского края.

Победителями конкурса в этом году стали:

Елина Ольга Петровна – учитель географии, экономики средней школы "Лидер-2" Находкинского городского округа;

Ермоленко Ирина Юрьевна – учитель начальных классов средней школы

№1 "Полус" Находкинского городского округа;

Камьянская Татьяна Анатольевна – учитель географии средней школы №74 Владивостока с углубленным изучением предметов эстетического цикла;

Кауфман Инна Николаевна – учитель биологии общеобразовательной школы-интерната для одаренных детей ВГУЭС;

Котлованова Светлана Ивановна – учитель начальных классов средней школы №10 Арсеньевского городского округа;

Кухтинов Николай Владимирович – учитель физики средней школы №1 поселка Новошахтинский Михайловского района;

Мешкова Ирина Николаевна – учитель начальных классов средней школы №28 Владивостока с углубленным изучением иностранных языков;

Морозова Светлана Юрьевна – учитель истории, обществознания школы-интерната №29 ОАО "РЖД";

Таранец Елена Владимировна – учитель информатики, математики гимназии

№29 Уссурийска;

Третьякова Ольга Александровна – учитель математики гимназии №1 Артёмовского городского округа;

Швороб Татьяна Викторовна – учитель русского языка и литературы гимназии №7 Арсеньевского городского округа;

Юбка Галина Евгеньевна – учитель математики, основ религиозных культур и светской этики средней школы №3 городского округа Спасск-Дальний;

Яковенко Ольга Игоревна – учитель музыки, изобрази-

тельного искусства средней школы №1 села Анучино Анучинского района.

Конкурс проходит с 2006 года в рамках приоритетного национального проекта "Образование". При отборе победителей учитываются достижения учеников за последние три года, внеурочная деятельность, применение современных образовательных технологий, наличие собственной методической системы и общее непрерывное профессиональное развитие учителя.

**РИА PrimaMedia.**

### Уважаемые покупатели!

Приглашаем посетить магазин самообслуживания «Росинка».

В широком ассортименте: краска для волос, средства гигиены,

бытовая химия, а также посуда,

хозтовары, электротовары. Работаем для вас ежедневно с 10-00 до 20-00

с. Чугуевка, ул. Комарова, 131 (район АЗС «Альянс»)

Метал. двери, решетки, ворота распашные, откатные. Доставка, установка. т.89089658456.

### УВАЖАЕМЫЕ АВТОЛЮБИТЕЛИ!

Приглашаем вас пройти техосмотр автотранспорта без очередей и переплаты (цена ТО на легковые автомобили – 950 руб., грузовые от 1050.) по адресу с. Чугуевка, ул. Кустарная, 28 А (рядом с магазином стройматериалов «Магнат») ежедневно с 9.00 до 17.00, кроме воскресенья и понедельника, а также приобрести полис ОСАГО с учетом предыдущих скидок за безаварийность. Не доверяйте прохождению случайным людям!!!

## Бланки Тел.: 21-1-50

### магазин «Деревянный дом»



- ЕВРОВАГОНКА (сосна, лиственница липа, осина)
- БЛОКХАУС
- ПОЛКИ ДЛЯ БАНЬ
- ПЛИНТУС РЕЙКИ ОБНАЛИЧКА
- ФИНСКИЕ ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ HAVVIA
- ТРУБЫ ДЛЯ ПЕЧЕЙ
- ЛЬНОВАТИН, ДЖУТОВЫЙ ВАТИН

Бесплатный звонок: тел.: 8-800-555-17-37

г.Уссурийск, ТЦ "Домострой" ул. Краснознаменная, 63 а, тел.: 8(4234)32-58-50.

г.Уссурийск, м-н "Стройматериалы", ул. Кузнецкая, 14 а, тел.: 8(4234)31-57-27.

www.derdomus.ru



# Плач партизана на братской могиле

В прошлом месяце мы установили электронную связь с моим коллегой, журналистом, одноклассницей Раисой Евглевской (Коваль). Она родом из Чугуевки, выпускница средней школы Александра Фадеева и Дальневосточного Государственного университета. В школьные годы на каникулах писала заметки для районной газеты, которую тогда еще называли «Большевицкий труд», практику проходила уже в газете «Коммунистический труд». Мы с ней в 1967 году встречали Константина Симонова и корреспондента украинского сатирического журнала «Перец» Немировича. Она долгое время в г. Северо-Двинске работала в городской газете заместителем редактора. Теперь живет в г. Липецке. Её дед Яков Коваль, замученный интервентами, похоронен в братской могиле.

При разговоре я поведал ей о том, что после долгого перерыва на памятнике партизанам восстановлена мемориальная плита с фамилиями погибших. Это плод усилий и внимания к нашей истории бывшего главы района Александра Дронина, поддержавшего инициативу районного совета ветеранов по сбору денег на ремонт памятника. Раиса Андреевна попросила прислать ей снимок обновленного мемориала. Но снимок оказался не полным: братская могила вновь стала безымянной. Все-таки кто-то совершил свое злодеяние. Черные мысли сверлят голову – неужели до сей поры у нас идет гражданская война и классовая борьба, внукам, правнукам передалась классовая рознь. Гоню эти мысли от себя, так как в новой России много говорится и пишется о примирении, но реальность иная, не спокойная. Тень прошлого, как дамоклов меч, висит над нами. Что происходит с нами? Через день, через два в центре села происходят чудовищные деяния.

Реставрированный за счет средств чугуевцев памятник партизанам, погибшим в годы гражданской войны, постоянно подвергается варварским набегам. Хулиганы-отморозки устраивают на нем пьяные оргии, ломают и крушат облицовочную плитку, мусорят, тем самым плюют на нашу историческую память. Разбили мемориальную плиту с фамилиями партизан, видно, она была у молодчиков мишенью. Чтобы ее установить ветераны, земляки собрали 80 тысяч рублей. И все превратилось в прах, кто-то втоптал память в грязь. Как назвать все это? Дикостью, мракобесием, фашизмом. Неужели же нет управы на грабительские действия подонков? Посмотришь на склонившуюся от печали фигуру партизана и душой чувствуешь, как он плачет.

И в глазах моих видится октябрь 1955 года. Помнится, как у здания райисполкома за несколько дней до перезахоронения рабочие копали большую и глубокую могилу. Как двадцать пятого числа, в день освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардей-

цев, на подводах в будущий парк перевезли 14 гробов с останками замученных героев, как отовсюду сюда шли земляки, чтобы поклониться праху убиенных. Собрались много людей. И серьезные мужчины с обнаженными головами говорили скорбные слова, а на глазах женщин сверкали слезы. Среди собравшихся были и род-

мятник, наступить на надгробную плиту. Могила – это святое место, мимо которого мы проходили медленно, осторожно, даже с какой-то боязней. Так нас учили родители, так учили в школе. Часто на могиле появлялись свежие цветы.

Время шло вперед. Постаревшие участники гражданской войны принимали

могила всегда под приглядом членов совета. Весной и летом женщины-активисты высаживали и пропалывали цветы на клумбе, беспокоились, чтобы территория вокруг памятника была убрана. Председатель районного совета ветеранов Валентина Смирнова рассказывала, что, сколько хватало сил, присматривала за могилкой и Любовь Семеновна Ромашко – внучка партизана Якова Ковалья. В сентябре ей исполнилось уже 86 лет. С нынешнего года памятник на попечении Чугуевского поселения.

А вот о чем пишет нам всем Раиса Евглевская, другая внучка Якова Ковалья: «Мне приятно было узнать, что на памятнике партизан – освободителей Приморья от интервентов, восстановлен список их фамилий. Спасибо районному совету ветеранов и всем, кто хранит историю своего села. Времена, конечно, меняются и герои тоже. Но это не значит, что должно уходить главное – уважение к тем, кто отдал свою жизнь за людей. Да если рассудить просто по-житейски – погибшие не рассчитывали на посмертную славу. Жили, как считали нужным, умирали мученически, как выпало. Они не рассчитывали, что их прах будут так тревожить. Сначала похоронили на территории школы, потом перенесли к райисполкому и, наконец, вовсе лишили имени. Любимый человек имеет право на имя на своей могиле. А их его лишили. И кому в голову пришла такая мысль: стереть память об этих людях! Наверно, не случайно действуют вандалы. У них просто методы иные, варварские. Еще раз низкий поклон землякам, всем, кто способ-

ствует укреплению традиций преемственности и уважения к истории Чугуевки».

На днях обеспокоенные состоянием памятника, организацией его охраны и восстановления мемориальной плиты, собрались на заседание члены президиума районного совета ветеранов. Встал вопрос о денежных средствах. Как быть? Вновь обратиться к чугуевцам за помощью или к местным органам власти? Буквально на прошлой неделе по телевизору в передаче «Прямой эфир» шел разговор о восстановлении мемориальной доски на доме, где жил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. Некоторые участники этого шоу договорились до того, что, мол, родственники пусть находят средства и устанавливают на место памятный знак. Но ведь Леонид Брежнев – это фигура государственного масштаба, поэтому и государство обязано взять решение вопроса на себя. Памятник партизанам у нас тоже, по нашему мнению, государственный. Поэтому охрана и восстановление должно быть заботой органов власти. А как вы считаете, дорогие читатели?

Когда этот материал готовился к печати, из школы имени Александра Фадеева пришла хорошая весточка: волонтерский проект учительницы химии, руководителя краеведческого школьного кружка «Патриот» Нины Столяр удостоен гранта в 24 тысячи рублей. На эти средства решено начать восстановление мемориальной плиты. Спасибо, школа! Кстати, Нина Сергеевна Столяр тоже из семейного рода партизана Якова Ковалья.

**Валерий МАЛЫШЕВ.**  
Фото автора.



Эта мемориальная плита с фамилиями партизан была на памятнике, сейчас ее нет, она стала мишенью разбойников

стенники погибших, жены, дети. И мы, учащиеся двух школ: семилетней и средней, тоже стали участниками этого незабываемого события. Когда гробы опускали в могилу, гремели ружейные салюты воинов Чугуевского гарнизона.

Через некоторое время у могилы был сооружен памятник, не такой, как теперь, а более скромный, со склоненными в трауре знаменами. И никому в голову из моих сверстников и старших ребят не приходила мысль, чтобы прийти на могилу и устроить развлекательные игры с криком и шумом, как это случается в нынешнее время, взобраться на па-

активное участие в воспитании подрастающего поколения. Выступая в школах и на митингах в октябрьские дни, они завещали молодежи хранить мир, не ссориться, отлично учиться и хорошо работать, быть достойными памяти дедов и отцов. Вместе закладывали вокруг памятника парк. Он, парк, – дело рук и взрослых, и молодых. Видите, какой он у нас замечательный. Выросшие дивной красоты высокорослые деревья передают от старшего поколения сигналы жизненной доброты и мудрости, чистоты и человеческой совести. Этот сигнал слышен в районном совете ветеранов. Братская

# Будни и праздники маленьких читателей

Начался новый учебный год, и детско-юношеская библиотека традиционно принимает новых самых маленьких читателей. Каждый год в тёплые погожие сентябрьские дни первоклассники вместе с классными мамами приходят в библиотеку. Им всегда рады и всегда ждут.

Вот и в этом году третьего и четвертого сентября для малышек из 1 «А» и 1 «Б» устроили экскурсию. Библиотекарь читального зала О.А. Терехова познакомила ребят с читальным залом,

показала, какие можно читать книги и журналы, а Т.В. Козырева – с абонементом библиотеки, рассказала, как можно стать читателем библиотеки, какие книги можно брать домой, и когда возвра-

щать прочитанные книги.

В детско-юношеской библиотеке есть своя детская театральная студия «Улыбка» (художественный руководитель М.А. Катникова), некоторые юные артистки так любят играть, что занимаются и здесь, и в отделе развития творчества, в театральном объединении «Театрон» (художественный руководитель Е.В. Евдокимова). К дню рождения района дети подготовили и показали ребятам на центральной площади сказку «Теремок на новый ладок», главная мысль которого – «Всем ребятам надо знать, что лесных зверюшек нужно защищать!». Герои «Теремка» – дети, а участвовали в подготовке праздника, радовали других людей, так что назовём их поимённо: это Полина Макаренко, Оксана Санькова, Яна Палайчук, Марина Тришкина, Катя Батенок, Диана Покра-

шенко. Библиотекари Олеся Александровна Терехова и Тамара Васильевна Козырева провели викторину: предложили ребятам отгадать загадки о деревьях, цветах, грибах. Отгадывая их, дети получали жетоны, а потом жетоны обменяли на призы. После все желающие могли посоревноваться в ловкости, быстроте и меткости. В игре «Кто быстрее» нужно было собрать больше шишек или грибов в корзинки, во всем знакомой «Съедобное-несъедобное» нужно было среди россыпи грибов собрать только съедобные. Самые меткие соревновались, кидая шишки в корзинку.

А 19 и 20 сентября уже опробованный кукольный спектакль «Теремок на новый ладок» показали первоклассникам «фадеевцам». Правда, пришлось заново репетировать, потому что на этот раз жите-



ли теремка загадывали маленьким читателям загадки о книге, буквах, алфавите. Ребятам очень понравилось представление и некоторые даже сами изъявили желание тут же стать артистами кукольного театра. Вот это признание! На прощание сотрудники библиотеки вручили первоклассникам закладки для книг, которые знакомят их с правилами обращения с книгами и режимом работы детско-юношеской

библиотеки. Такую же экскурсию провели 23 сентября и для 1 «А» класса начальной школы № 25.

Многие первоклассники стали читателями библиотеки, приходят практически каждый день, играют, листают журналы, берут читать детские книжки.

**Анна ЧАЛАЯ.**  
Фото из архива библиотеки.





